B- Montages avec diodes & jonction

Les diodes sont supposées idéales (résistance nulle dans le sens passant, résistance infinic dans le sens non passant et tension de
seuil nulle en direct).

1. Le montage ci-dessous est alimenté par une source idéale de tension sinusoidale de fém ¢(f) = L, J2 sin(at) ou Ly

est la valeur eflicace de cette fém. Les points A et B sont reliés aux voies Y; et Yy d’un oscilloscope. Représenter sur le
méme graphe e(t) et u(t) (tension aux bornes de la résistance).
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2. On considere les montages suivants utilisant des générateurs idéaux de tension ou de courant continu
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a) Calculer I'intensité I, avec R =20 Q et E=20 V.
b) Calculer I'intensité I, avec R =20 Q, E=20 V et n=2A.
c) Calculer I'intensité 1. avec R=20 Q, E=30 V et n=1A

d) Calculer la tension UsavecR=5Q, E=20 V et n=>5A




3 On considére le montage suivant avec E; > E; > 0. Tracer le graphe de U en fonction de V, U=f{V), et de 1 en fonction de
v, I=g(V)
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C -  Application des lois de Descartes au prisme

On considére un prisme constitué par une substance non absorbante, homogéne et isotrope, d’indice

n (n>1) pour une radiation de longueur d’onde 2. Le milieu extérieur, dans lequel est plongé ce prisme,
est I'air dont l'indice sera pris égal a 1.

A- Formules du prisme.

Al Quelle est la relation qui lie I'angle i, 'angle r et I'indice n ?
Méme question avec les angles i’, r’ et l'indice n.

A.2. Montrer qu’un relation trés simple relie r, 1’ et A.
A.3.  Ftablir la relation liant D, i, i’ et A.

A4, Combien décomptez-vous d’équations et d’inconnues ?
Conclusion ?

B- Conditions d’émergence

B.1. Quelle condition avons nous sur | r’l pour que le rayon lumineux puisse émerger du prisme?
B.2. Condition sur r ?
B.3. Condition nécessaire sur A ?
B.4. De méme établir la condition d’émergence du rayon sur i.
Quel est I'angle d’incidence minimum ig ?
AN.. A=60° n=1,5
Indiquez sur un schéma les rayons qui peuvent dans ce cas ressortir.
Dans quels cas ig est positif ou négatf ?
C- Etude de la courbe D(i)

Cl. Que vaut D pour les deux valeurs extrémes de i?

AN.

Cc2. Montrez que : dD/di = 1 - cos i.cos r'/ cos r.cos i’
Quelles relations avons nous entre i et i’, et r et r’ pour le minimum de déviation ?
Etablir une relation entre A et rp(m pour minimal).
Etablir une relation entre A, imet Dm.
Ftablir une relation entre A, n et Dpy.

Calculez rpy, imetDm.
Faire un schéma.

C3. Etablir le tableau de variation de D(i) puis tracer la courbe.
D- Evolution de D en foncton de n.
D.1. Montrez sans calcul que la déviation augmente avec 'indice.

D.2. D’aprés la formule de Cauchy dans quel ordre est réalisée la décomposmoh de la lumiére
blanche.



